

2010 商业消费高峰论坛



部分与会代表合影

对消费快乐的理解,站在不同的视角,就有不同的理解;站在不同的层面,就有不一样的感知。

论坛上,来自南京商业界的近20位大佬献计献策,为破解快乐消费提供真知灼见。

本版撰文 快报记者 陈诚 黄建军 曾茜

“BOSS 课堂”解码“快乐消费”

服务升级 消费才升级

2009年中央商场的一个大动作,就是把VIP客户服务中心扩建到近半层楼。中央商场总经理助理陆颢坦言,“一个商场卖的不仅仅是商品,还有服务。”如何做好服务?“如果顾客来退换货,一个挨一个地站着排队,前面的还没解决好,后面的二三个又都挤了上来,这样的情况下问题能解决吗?消费能快乐吗?”因此,要解决顾客服务难题,首先要营造一个良好的环境,再提供优质服务。2010年,中央商场将进一步大规模提升环境,刺激消费者购买欲望,让零售业再上一个台阶。

对这样的观点,南京万千百货总经理万俊非常赞同。他表示,如今每个商场都在强调服务和细节,但是要真正把这点落到实处,关键是要把这个理念自上而下传导给每一个在一线的员工。另一方面,万俊认为,要让消费者在消费过程中体验到愉悦,购物场所也是一个至关重要的因素。“相对于传统百货,大型城市综合体项目越来越成为未来的消费趋势。随着人们对消费需求的提升,大型综合体项目才能在多方面满足顾客的综合需求。”

玉桥市场副总经理吴祖璇则表示,消费快乐的基础在于对消费有信心。他认为,大市场一直以来纠纷较多,为改变这种现状,玉桥市场率先提出“不满意就退货”,只要顾客在玉桥市场承诺商铺购物并持有“信誉卡”,自购物之日起本地顾客三天,外地顾客七天内,对所购商品的质量、款式、型号、色泽、规格等不满意即可予以退换。“这种承诺的出现,让消费者产生信任,也就有了快乐的基础。”

在南京商厦副总经理李洪昌看来,快乐消费则是一个社会命题。“漂亮女孩刚穿上高跟鞋走出

家电大佬迎接快乐

通过分析2010年家电市场的走势,苏宁电器南京大区总经理陶京海认为,家电快乐消费的春天已走近。“总结苏宁2010年一、二月份的销售情况,同比上升了30%,增长形势看好。”2010年家电市场的繁荣,也促使了苏宁电器在今年进一步提升消费过程中的消费附加值。“我们提供的不仅是产品,更是服务。”陶京海表示,今年苏宁将继续加大物流配送能力、信息系统建设、人员管理,以及对消费者售前、售中、售后的服务,让消费者无后顾之忧,放心购买,享受快乐。

五星电器南京分部总经理陈武俊则给出了五星的解决方案:简单即快乐,从提升购物体验开始。对于快乐消费这一主题,陈武俊特别提到升级后的五星电器江东北路店。“这个店引用了全新的体验式消费方式,这种体验强调的不仅仅是顾客体验,也强调员工体验、供应商体验。”五星通过调研了解到,很多人在消费过程中感受不到快乐,是因为购物太繁琐了,因此把购物流程简化,也是快乐消费的一个重要议题。

拥有丰富的背景,让国美电器南京分部总经理曹健的观点更为独特。“消费快乐主要来自心理的快乐,这就需要做好一对一、个体的服务方面下大功夫,让他享受到心理满足。2010年,我们的重点工作就是在点对点服务上做足文章,刺激、扩大消费者的购买欲望。”

一个环节都要快乐。”同时,消费方式、载体的创新,也是未来营造快乐消费的一个重要方面。“在消费方式上,购物中心、专业店、一站式、复合型、关联消费等多种创新的方式出现了,这些购物方式能带给消费者全新的体验;消费载体方面,网络虚拟购物以一种全新的方式改变了人们的生活。”金鹰国际商贸集团总监刘梦洁则称:做百货是一门艺术,核心是快乐。“因为我们卖的不仅仅是产品本身,更是一个过程一种体验。所以我们尤其看重细节,细致到电梯的速度和容量,音乐是否动听、

卖场播音系统是否让人感到舒适、空调温度高低,甚至是灯光的明暗,每一个细节力求完美。”金鹰国际还提供了方便快捷的一站式退换和异地退换。

一样,我经常在心情不好时购物,通过购物缓解不好的心态。因此,购物过程中,我们商家营造的快乐,就显得非常重要。”

爱儿时代总经理张慰慈认为,几乎所有的消费都是在把商品带回家使用时快乐达到顶点,只有两种例外,一种是餐饮,一种是儿童娱乐,这两种消费都是在消费过程中,快乐达到顶点。“所以我们精心打造所有细节,尽力把快乐酝酿到顶点,让小朋友一来就能享受到。让小朋友觉得这是专属于他们的乐园,才能感受到最大的快乐。”

快乐消费的春天已经来了,本刊记者将带大家去南京各商家开启一段快乐消费之旅。

快乐消费第一站 金鹰商贸异地退换货 快乐升级

购物最纠结最不省心的环节是什么?售后!购物过程再HIGH,碰上闹心的售后服务,这消费也快乐不起来。王丽丽在新街口一家外贸公司上班,前几天到扬州出差,偷空逛了会街,看上一件打折冬款外套,很喜欢,正打折还划算,当场买了下来。哪知道回家仔细一试,小了一号。“单穿还好,里面加件毛衣就紧了。当时也没来得及认真看,同事都起哄说好看,就买了。”在外地买衣服,王丽丽本来心里就很忐忑,没想到还真出了问题。“再到扬州出差就是明年的事了,家里也没有合适的人可以送人情的。”虽然早就知道金鹰

有十天内无条件退换货的售后服务,“问题的关键是,我买的这个牌子南京金鹰店没有。这四百多块钱不会是打了水漂了吧?”抱着试一试的态度,王丽丽拎着衣服来到南京金鹰,在工作人员的指点下,到了六楼的客服中心。问了问,大多数的工作窗口都是可以办理售后服务的,王丽丽排队时,顺便向前排队的人打听打听情况,哪知道他们全是在本地买的,王丽丽很是沮丧。“轮到我了,工作人员检查完吊牌和小票后,就直接办理了。”王丽丽担心是工作人员疏忽,特地提醒,“小姐,我是在扬州金鹰店买的。”“小姐,这个牌子南京金鹰店没有哦!”客服微笑着告诉她,“我知道,没关系,金鹰店全国办理异地退换货。”王丽丽一阵惊喜,“呀,金鹰还有这么贴心的服务,以后我在外地也可以放心地购买金鹰商场的商品了。”

与王丽丽的快乐方便相比,狄莉娜要面对的却是一大地麻烦事。狄莉娜是南京金鹰店客服中心的值班,她每周都要处理来自扬州、泰州、上海、西安、昆明等全国各地金鹰连锁店的货品退换。“每一单多的几十件,少的几件。我们整个客服团队有大多数的人力都在做退换货的服务。”狄莉娜表示,这可不是一个简单的工程,“金鹰的每个连锁店都是独立运营的,而且同一品牌在每个城市的代理商也不一样。比方说碰上在扬州店买到商品的消费者来换货,我们要跟南京的代理商协调,先借一件换给消费者,扬州寄还我们一件,再把消费者退的衣服寄到扬州。”要是赶上活动期间购买的货品退换,情况就更复杂了。但是狄莉娜的团队都会与顾客协商一种双方都能够接受的方式,带给消费者最大的快乐。



快乐消费第二站 金轮新天地欧式长廊开启美妙旅程

在寸土寸金的新街口商圈,消费者习惯看到,每一个“火柴盒”式的购物场所,都试图最大程度挤进各种品牌。“别说快乐消费了,商场留给我们的空间这么小,人流量又这么大。每次在新街口一圈逛下来,比上一天的班还累!”消费者王女士向记者抱怨。但位于新街口中心的金轮新天地却别具创新,在体量本来就不大的商场,开辟出了一条百米长的欧式长廊。

“要让消费者在购物的过程中感受到愉悦,首先要营造好的环境,创造舒适的空间。”金轮新天地购物中心总经理卢革宁接受记者采访时表示,欧式长廊不仅以简洁明快的南欧地中海风格贯穿,并设置了很多休息椅,“消费者在购物的间隙坐在休息椅上,欣赏欣赏风格独特的欧式长廊,也算是我们牺牲掉一些商业利益,给大家带来商家的人性化的关怀。”记者到步行街感受了一番,欧式风格的小品,精致的天使美陈,以及当期正在举办的美食节与书市活动,无不体现出商家的点滴用心,为消费者创造了舒适愉悦的环境和浓浓的文化气息。

美国城市土地研究会的一份研究报告指出,越来越多的顾客到购物中心不是为了购物,而是为了享受“购物环境”。舒适、休闲、愉悦,正是金轮新天地要带给消费者的购物理念。俗话说“吃好玩好”,要先吃好玩好,金轮新天地在“吃”这一方面下足了功夫。“快乐消费的一个重要方面,就是各种需求都能得到满足。金轮新天地在2008年9月开业前,考察了新街口商圈的商家,我们发现高中低档、潮流的、成熟的、各种定位的商场都有了,市场很饱和,但餐饮和生活类商品尚有空可挖。”如今,餐饮已经是金轮新天地的一个金字招牌,“在新街口逛街累了怎么办?到金轮吃点东西吧!”这一观点逐渐成为南京市民的共识。另外,要在新街口商场林立的大环境下杀出重围,让消费者体验到别具一格的消费快乐,金轮把生活类商品作为重点经营对象,“已经引进了图逗、朴坊、热风、林清轩等创意家居生活类品牌,未来我们将继续加大这类商品的比重,引进更多更好的生活类品牌。”



链接

金轮新天地 欢畅美味迎春来

金轮新天地第二届春季美食盛典3月5日起温情上映,缤纷美味热情邀约,全面领跑全城一站式欢畅体验。美食节日期间,金轮新天地联动场内各餐饮、购物、娱乐旗舰店商家,隆重推出惊喜盛宴,消费满200元即可参与抽奖,赢取消费券与充值卡;更与南京书局合作开展步行街书市展销活动,与扬子晚报合作推出儿童玩具、图书户外交换大会等主题活动;同时,每周六盛场内诸餐饮名师于步行街内亲授制作各国特色美食,届时,顾客朋友更可亲身体会美食DIY的乐趣。美食自是享乐主题,特价菜品、现金券、惊喜赠品……优惠眼花缭乱,折扣力度空前,乐趣多情味浓;多纳时光特选多纳3元/个限量供应。全面解读美食风尚,颠覆感官享受极致。

本版撰文 曾茜

商业的核心是快乐

和男性高管对快乐消费的理解有所不同,女性高管们则提供了另外一种视角。南京万达广场商业管理有限公司区域总经理朱逸表示,“快乐消费”的主题是商家一直在认真思索并实践的命题。她认为,如今人们对商品的消费已经逐渐从物质满足转移到精神满足,因此,商家应该提供更多元、更多样的丰富产品,并更多地关注能为消费者带来娱乐、文化享受的精神消费产品。

“我们注意到,消费过程是具有增值累加效应的,就是说消费者在挑选的过程中,消费的每

Advertisement for Jin'e New World (金轮新天地) featuring a 'Carnival' event with food and entertainment. It lists various brands like H&M, Dolar Shop, and Dollar Shop, and offers discounts on food and shopping.

Large advertisement for New Day Electric Vehicles (新日电动车) and other products. It features various models of electric bikes and scooters, along with promotional offers like 'Spring New Products' and 'World Expo Special Models'. It also includes contact information for various dealerships.